

Во что играть с ребенком летом?

Камешки

Привлекательнее всего гладкие, обтесанные морем. Из них можно выкладывать узоры, использовать их в качестве элементов мозаики, сооружать из них пирамидки или башни. А еще камешки можно расписать! Поэтому на пляж можно взять не только ведро, формочки, совок,



но и краски с кисточками. Прежде чем рисовать на камешке, протрите его: поверхность должна быть сухой и гладкой. А чтобы сохранить воспоминания, покройте картинку лаком (подойдет как бесцветный лак для ногтей, так и лак для волос). Камнями можно играть не только на море, но и дома после отпуска. Дети помладше могут создавать каменные панно на пластилиновой основе: крышку от обуви замажьте толстым слоем пластилина, а потом выкладывайте красочные композиции.



Ракушки

Уже сам поиск этих замечательных природных трофеев – упражнение на мелкую моторику, проводимое на свежем воздухе. Затем ракушки можно:

- Использовать в качестве мозаики и украшать ими бытовые предметы, например, рамки для отпускных фотографий;
- Просверлив дырку, нанизать, как бусы: это занятие больше всего понравится маленьким;
- Сортировать по размеру, форме и цвету: отличное упражнение для детей старше 1 года;
- Создавать скульптуры, подобные тем, что до сих пор продают на курортах местные умельцы, это понравится детям постарше. Детали можно скреплять пластилином, клеем или эпоксидной смолой (взрослые, конечно, должны помочь детям)

Растения

Процесс сбора цветов и листьев можно превратить в познавательную игру: например, детей помладше можно обучать нюансам цвета, а более старших просить угадывать, с какого дерева тот или иной листик. Затем всю добычу можно засушить и использовать для создания гербария или композиций из сухих цветов. Семена созревающих плодов (шишки, желуди, сухие ягоды рябины) можно заготовить впрок и использовать для забавных поделок или бус и браслетов. А можно, собирая землянику, нанизывать ее на травинку, а потом съесть эти забавные "шашлыки".



Песок

В сухой и горячий песок хорошо зарываться и пропускать его между пальцев. Но больше всего для игр подходит влажный песок, хорошо сохраняющий форму. Выберите место для игр на кромке прибоя или создайте площадку с влажным песком в тени. Кстати, детям понравится поручение следить за тем, чтобы песок не пересыхал: для этого и нужны на пляже лейки и ведерки.

Оставляя на песке отпечатки, можно развивать у малыша пространственное воображение. Для начала подойдут простые отпечатки рук – правой и левой: различит ли их ребенок? Потом можно усложнить задачу: оставляйте отпечатки кулачка, тыльной стороны ладони, кончиков пальцев так, чтобы малыш не видел. Затем в ход пойдет все, что попадется под руку: пробки от бутылок и сами пластиковые бутылки, одноразовые стаканчики и формочки для песка. Пусть малыш угадывает, какой предмет оставил эти две разные по диаметру окружности (стаканчик) или прямоугольники разных размеров (спичечный коробок, положенный плашмя или поставленный ребром). Начните с 2-3 предметов и постепенно увеличивайте их количество.

Дети постарше с удовольствием воспримут песчаный пляж как прописи. Буквы можно рисовать на влажном песке палочкой или «вытаптывать» ногами, выкладывать камнями или ракушками.



Подготовила:

Кочнева И.Н., старший воспитатель МБДОУ «ДСКВ №70»